

# “5·12”国际护士节,记者近距离观察体验急诊科护士的工作——她们时刻准备展开“生命接力”

□记者 岑瑜 通讯员 陈文薇

昨天是第114个“5·12”国际护士节。当天,记者来到舟山医院急诊科护士的身边,近距离观察体验她们的工作。

上午8时30分,舟山医院急诊科抢救室的13张病床已基本满员,身着浅蓝色工作服的医护人员快步穿行于病床间,有的检查监护仪数据,有的回答患者家属询问。

“在急诊科当护士,每天都会遇到各种各样的急症病人,特别考验思维应变能力。”45岁的护士袁光燕对记者说,她已经在急诊科工作超过15年,工作时间内“连轴转”是家常便饭。

监护仪的嘀嗒声、急促的脚步声、医护人员的沟通声……交织在急诊抢救室的每一天。“来这里的危重患者多,我们随时要应对突发状况,一年365天处于待命状态,时刻准备着与死神‘竞速’。”袁光燕说,作为一名急诊科护士,必须在最短时间初步判断病情,全力为患者赢得宝贵时间。

抢救室的3号病床刚躺上了一名胸痛患者。袁光燕拆开了一包快速溶栓的药物让患者服用下去,同时治疗流程详细告知陪同的患者家属,随后联系护工,将该名患者快速送入手术室。

趁着空隙,记者问起怎么过节,袁光燕微笑着回答:“也跟往常一样忙碌工作,刚送过来的蛋糕我们都没空吃呢。”

11床的病人患有肠梗阻且处于昏迷状态,即将被转送到ICU。袁光



袁光燕和同事在为患者做术前检查 摄影 记者 岑瑜

燕仔地将患者露在被子外的双脚裹进被子里,然后让其他护士推着患者离开。

到了9时40分许,随着不少患者被转送进手术室或病房,急诊抢救室一下子变得安静了不少。“在急诊

科抢救室,可能这一刻很安静,但你不知道下一刻会突然发生什么情况。”袁光燕说。

上午10时,袁光燕接到两个电话:一个是通知有一名危重心脏病患者即将从岱山运送过来,另一个

是通知有一名心梗患者将从别家医院转送过来。

“我们先把除颤仪准备好,然后去心肺复苏室等做好各项准备工作。”接完电话,袁光燕和同事们又分头忙开了……

## 仅用10天解决了一起远洋渔船股东纠纷 普陀一调解案例入选全省典型

□记者 胡帆 通讯员 徐敏 吴静怡

本报讯 “浙江省二十大涉外商事调解典型案例”近日发布,普陀区司法局推送的“远洋渔船股东纠纷,商事调解依法化解——四方合伙人船舶共有纠纷案”被选入其中。

该起案例聚焦船舶股权归属、船舶(含设施设备)折价及

盈余货物折价等各项费用金额数目不一的难题,灵活运用动态定价机制解决争议,仅用10天就促成主要纠纷双方达成调解协议,既平衡了市场价格波动风险,又确保了股东权益的公平分配。案例体现了极具普陀特色的新时代“海上枫桥经验”实践成果,以“高效化解矛盾,促进社会和谐”的典型意义成为全省人民调解工作的示范样本之一。

## 成立社科志愿服务队 开设人文社科大讲堂 舟山哲学社会科学普及周启动

□记者 吴建波 通讯员 胡绿源

本报讯 5月11日上午,舟山市暨定海区哲学社会科学普及周在定海古城启动,主题为“担负新时代文化使命,建设高水平文化强省,打造海洋历史文化名城”。

此前,普陀区社科联“‘潮涌东海’社科理论宣讲”、定海双

桥街道“浙东礼学馆礼学志愿服务项目”等成功入选2024年度浙江省社科联创新精品案例。本次普及周期间,我市将举办社科普及图片展、“走进千岛”人文社科大讲堂、社科市集等系列活动;成立首批3支社科志愿服务队,聘请15位社科专家学者担任舟山市社会科学界联合会特约研究员。

## 舟山首次记录发现达乌里寒鸦



摄影 通讯员 姜慎龙

□记者 胡帆 通讯员 陈钰仁

本报讯 近日,我市一观鸟爱好者在普陀区展茅田园综合体发现一只罕见的小型鸦科鸟类(见图),后经专家确认为达乌里寒鸦,系被列入《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》的一种鸟类。这也是舟山首次记录发

现达乌里寒鸦。据了解,达乌里寒鸦隶属于鸦科寒鸦属,通常栖息于开阔林地及湿地边缘,主要分布于我国东北、华北及西北的温带森林与草原地带,此前在华东地区鲜有观测记录。专家认为,达乌里寒鸦现身普陀或与近年气候变暖致使鸟类栖息地适应性扩张有关。

# 六横人侯军完成造血干细胞捐献 成为全省第1201例造血干细胞捐献

□通讯员 刘生国

本报讯 昨天上午8时40分至下午1时30分,市民侯军在浙江省中医院顺利捐献288毫升造血干细胞混悬液,将为一白血病患者带去生命希望。全省非血缘关系造血干细胞捐献由此累计突破1200例。

今年45岁的普陀区六横镇东靖社区居民侯军,是浙江浙能港口运营管理有限公司的一名职工。他于2000年第一次参加无偿献血,至今共参加了19次无偿献血,献血总量达7000毫升,曾获全国无偿献血奉献

铜奖。其间他还3次捐献血小板。2012年7月,侯军注册加入了中华骨髓造血干细胞捐献志愿者名单。今年初,他接到普陀区红十字会电话通知配型成功。

从5月8日“世界红十字日”赴杭州捐献造血干细胞,到5月12日“国际护士节”完成造血干细胞捐献,躺在病床上的侯军直言很有意义也很幸运:“现在我的身体状况不错,明天就可以回舟山了。回去养好身体,争取早日返回工作岗位。”据介绍,浙江浙能港口运营管理有限公司已给予侯军15天公休假。



受访者供图

## 宣传活动进校园 编密安全防护网

昨天上午,新城管委会在舟山第一小学组织开展“人人讲安全 个个会应急——排查身边安全隐患”主题宣传活动。防震安全疏散演练中,上千名学生快速安全撤离。消防人员展示灭火器、防毒面具等专业设备,指导学生正确使用。急救技能教学、有奖趣味竞赛等环节为师生上了一堂生动的“安全公开课”。

摄影 通讯员 刘丹



## 居民参与演练 提升避险能力

5月12日是第17个全国防灾减灾日。当天,市国动办联合新城金山社区组织举行防灾减灾演练。随着“警报”响起,参与演练的居民按预案指定的路线,迅速有序撤离至防空地下室。

摄影 记者 陈永建 通讯员 刘雨晴



## 助企业加强法治观念与维权意识 嵊泗开展“护企”主题宣讲活动

□记者 陈斌娜 通讯员 唐君君

本报讯 近日,嵊泗县检察院联合县工商联开展“聚焦检察履职,护航企业发展”主题宣讲活动,帮助企业经营者加强法治观念和维权意识。

此次活动聚焦企业经营领域的高频法律风险,以近三年涉企刑事案件数据为切入点,

以案说法,深度解析企业经营中三大类法律风险,警示企业避免串通投标“隐形陷阱”,厘清职务侵占与挪用资金的界限以及合理避税与违法犯罪的界限。检察机关还通过面对面交流,强化企业“事前预防”意识,并收集企业在合同审查、劳动用工等方面的法律服务需求,便于开展后续精准服务。

## 舟山市市管干部任前公示通告

经研究,决定对王存璋同志予以任前公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

- 受理方式** 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式,向舟山市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报,将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律,履行保密义务。
- 公示时间** 从2025年5月12日起至19日止。
- 联系方式** 联系处室:舟山市委组织部干部监督室 联系地址:舟山市新城海天大道681号,邮编:316021 联系电话:0580-12380(受理时间为上午8:30—12:00,下午14:00—17:00) 联系短信:18058012380 联系网站:www.zj12380.gov.cn

中共舟山市委组织部 2025年5月12日

## 市管干部任前公示名单

王存璋,男,汉族,1970年2月生,在职大学,中共党员,现任舟山绿色石化基地党工委副书记、管委会副主任、三级调研员,拟任市(新区)属单位正处领导职务。

**气象** 今日 17℃ ~ 26℃ 晴到多云。南到东南风5-6级阵风7级。

明日 18℃ ~ 28℃ 多云。夜里局部有雾。偏南风5-6级,傍晚增强到5-6级阵风7级。